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Le trafic de débordement

Laurent PRAZ, Berne

Der Uberlaufverkehr
Zusammenfassung. Der Artikel befasst
sich mit einzelnen Verkehren, die in einem
Primérbindel abgewickelt werden und -
insbesondere beim Betrieb grosser Fern-
netze - in ein einziges Uberlaufbiindel
Uberfliessen. Der Verfasser geht sodann
néher auf die Dimensionierung der Uber-
laufbiindel mit vollkommener und unvoll-
kommener Erreichbarkeit ein, wobei die
verschiedenen Uberlaufverkehre als prak-
tisch voneinander unabhdngig angenom-
men werden. Ferner wird die Dimensionie-
rung einer mehrstufigen Koppelanordnung
untersucht, deren angebotener Verkehr
einen  Uberlaufverkehr darstellt. Zum
Schluss behandelt der Artikel die Frage der

Résumé. Nous considérons le cas de
différents trafics s’écoulant chacun dans
un faisceau primaire et débordant sur un
unique faisceau de débordement. Le pro-
bléme se pose surtout dans le cas des
grands réseaux interurbains. Nous étudions
le dimensionnement des faisceaux de dé-
bordement a accessibilité parfaite et impar-
faite dans le cas ol les divers trafics de
débordement sont supposés pratiquement
indépendants les uns des autres. Ensuite,
nous étudions le dimensionnement d’un
réseau de couplage a plusieurs étages dont
le trafic offert est un trafic de débordement.
Nous terminons par le dimensionnement
optimum des faisceaux primaires et des
faisceaux de débordement.

621.395.31:621.395.74:519.2

Il traffico di trabocco

Riassunto. S/ considera il caso di diffe-
renti traffici che si svolgono ognuno su un
fascio primario e che traboccano su un
unico fascio di trabocco; questo problema
si presenta, in modo particolare, nelle
grandi reti interurbane. Si studia il dimen-
sionamento dei fasci di trabocco ad acces-
sibilita perfetta e imperfetta nel caso dove
i diversi traffici di trabocco sono supposti
praticamente indipendenti gli uni dagli altri.
Segue quindi un esame del dimensiona-
mento di una rete d’accoppiamento a parec-
chi stadi, nella quale il traffico offerto e un
traffico di trabocco. Si conclude con I'indi-
cazione del dimensionamento ottimale dei

optimalen Dimensionierung der Primar-
biindel sowie der Uberlaufbiindel.

1. Introduction

La portion de trafic qui n'a pu s'écouler dans un faisceau
de circuits téléphoniques, et qui est offerte en second lieu,
aun autre faisceau, estappelée trafic de débordement. Celui-
ci n'a plus les caractéristiques du trafic d'origine. Les pro-
bléemes d'encombrement correspondants sont trés com-
plexes. L'importance de leur étude provient de I'utilité de la
pratique du débordement dans les problémes de raccord
entre sélecteurs, dans les centraux téléphoniques, et surtout
dans l'exploitation des grands réseaux interurbains.

1.1 Caracteres particuliers du trafic de débordement

Il est évident que le faisceau de débordement ne doit
absorber du trafic qu'aux périodes ou les faisceaux pri-
maires se trouvent en état de congestion. Il peut y avoir
ainsi un afflux notable de trafic durant certains intervalles
suivis d'intervalles ou l'arrivée des appels est faible sinon
nulle. Le trafic de débordement présente donc des pointes
(«peaked character»). On congoit aisément qu'un trafic de
ce genre exige plus de lignes, pour une qualité de service
convenue, qu'un trafic de hasard; le nombre de lignes sup-
plémentaires exigées est d'autant plus grand que le carac-
tére a pointes («peakedness») est plus accentué.

1.2 Description approchée d'un trafic de débordement

La méthode consiste a calculer les moments d'ordre les
moins élevés (moyenne et variance) des trafics rejetés par
les faisceaux primaires et a construire, a partir de ces résul-
tats, une distribution approchée du trafic résultant de la
composition de ces trafics élémentaires.

Cherchons d’abord la moyenne et la variance du trafic de
débordement rejeté par un faisceau primaire de S lignes et
de trafic offert A; les résultats sont les suivants (fig. 1):

R = Moyenne = A . E,;s (A) ™
. ___A )
V—Varlance—R(1—R+s+1+R_A @
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fasci primari e di quelli di trabocco.

¢ trafic offert:A

—
— S

lignes

[ trafic de débordement

Fig. 1 RV
Moyenne et variance d'un trafic de débordement

Des abaques donnant les valeurs de la moyenne et de la
variance, pour des valeurs étendues des quantités S et A,
sontdonnés dans [1].

\%
Le rapport E est toujours plus grand que 1.1l est bon ce-

pendant de dire un mot sur les variations de la valeur de ce
rapport en traitant un exemple numérique simple.

Soit un trafic A = 8 Erlangs. Faisons varier le nombre S
des circuits constituant le faisceau primaire. Les résultats
obtenus sontdonnés dans le tableau /.

Tableau I. Moyennes et variances d'un trafic de débordement
rejeté par un faisceau primaire de S lignes et de trafic offert égal a
8 Erlangs

S R \ VIRi|S R Y% VIR
0 800 800 1,00 | 11 065 1,35 2,07
1 711 174 1,09] | 12 0,41 0,85 2,07
2 6,24 7,41 1,19 13 0,25 0,50 2,04
3 540 7,00 1,30/ | 14 0,14 0,28 1,98
4 460 649 1,41 15 0,073 0,14 1,92
5 383 58  154] | 16 0,036 0,067 1,85
6 312 518 1,66 | 17 0,017 0,030 1,78
7 247 439  1,78| | 18 00076 0,013 1,72
8 1,86 35  1,89| | 19 0,002 00053 1,66
9 1,39 2,74 1,98 20 0,0013 0,0021 1,61

10 097 1,98 204| | o 0 0 1

Une distribution de Poisson, pour le trafic offert, est
caractérisée par I'arrivée des appels au hasard, ce qui impli-
que que l'arrivée d'un appel nouveau, dans l'intervalle de
temps qui suit un moment quelconque, ne dépend nulle-
ment du nombre d'appels en cours dans le systéme a ce
moment-la. Quand ce hasard et I'indépendance des appels
qui en découle n'existent plus, la distribution correspon-
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dante des appels n'est plus caractérisée par la condition
d'égalité de la moyenne et de la variance.

Quelle serait la description physique d'un systéme de
causes produisant une variance plus petite ou plus grande
que la variance de Poisson égale a la moyenne? Si la va-
riance est plus petite, c'est qu'il y a des forces enactiondans
le systéme qui freinent l'arrivée des appels lorsque le
nombre des appels en cours et d’apparition récente excéde
un chiffre moyen et qui tendent dans le cas ot ce nombre
est plus faible a précipiter au contraire les appels. Récipro-
guement la variance est plus grande que la moyenne si la
tendance dans le systéme est renversée.

D’ol le raisonnement suivant:

Soit: n le nombre des appels en cours a un moment dé-
terminé.
a le nombre moyen d'appels se produisant dans I'u-
nité de temps prise elle-méme comme la durée
moyenne des appels.
o (n) une fonction arbitraire réglant I'apparition des
appels suivant que le nombre n des appels présents
estinférieur ou supérieur a sa valeur moyenne a.

La probabilité d'apparition d'un appel pendant un inter-
valle de temps dt sera:

{a-{- (n-o) - w(n)} . dt 4)

Le choix le plus simple pour la fonction @ (n) est de I'as-
similer & une constante c. La solution des équations d’état
conduit alors a une distribution dite «binomiale négative»
avec les valeurs suivantes pour la moyenne et la variance:

Moyenne

1
R

Variance

1-c¢c

Il résulte des nombreuses investigations théoriques et
expérimentales des laboratoires Bell Telephone que la
distribution prise comme modéle, décrit les propriétés de la
distribution réelle avec une approximation suffisante pour
les besoins habituels et qu'il n'y a pas lieu de rechercher
une expression plus compliquée de la fonction @ (n).

1.3 Distribution approchée d’un trafic de débordement combiné

Ces investigations ont montré que la composition de
plusieurs distributions binomiales en une nouvelle distri-
bution binomiale, ayant comme moyenne la somme des
moyennes et comme variance la somme des variances,
donne aussi des résultats satisfaisants pour les besoins de

\"
la pratique, méme si les rapports R des distributions sont

assez largement différents.
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2. Dimensionnement des faisceaux de débordement a
accessibilité parfaite

Cette méthode est basée sur les publications de R./. Wil-
kinson [2].

2.1 Méthode du trafic équivalent de hasard
(«Equivalent Random Traffic»)

Puisque les trafics débordant de plusieurs faisceaux
primaires sont indépendants entre eux, la moyenne R et la
variance V du trafic de débordement global, somme des
trafics de débordement élémentaires, sont respectivement
la somme des moyennes et des variances des trafics
composants:

Moyenne = R=a; + o, + o3+ ......
Variance =V =v, + v, + v+ ......

La moyenne et la variance de la distribution résultante
étant ainsi déterminées, on peut décrire cette derniére de
maniére approchée par une distribution binomiale négative,
elle-méme représentative d'un débordement simple.

Ce débordement simple conduit a la considération d'un
tratic A (poissonien) a déterminer et d'un nombre S de
circuits également a déterminer, de telle sorte que si le
trafic A est offert & un faisceau primaire de S circuits, le
trafic de débordement résultant a comme moyenne R et
comme variance V.

Le méthode consiste donc a écrire deux équations:

R=A-E;s(A)

V=R(1-R+ g +R_'A>
dontun réseau d'abaques permetlasolution parune méthode
graphique.

Nous avons donc (fig. 2):

A = trafic poissonien équivalent
S = Nombre de lignes du faisceau primaire équivalent

+ vg 4 v5(=V)
+ Q4+ as(=R)

f

—
<
Y

Fig. 2
Remplacement de plusieurs faisceaux primaires, ayant un faisceau
de débordement unique, par un seul
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Les quantités A et S étant déterminées de la sorte, si le
trafic de débordement, de caractéristiques R et V, est offert
aux X lignes du taisceau de débordement, le trafic perdu sur
ce faisceau sera A. E, s 4, (A).

C'est aussi naturellement, le trafic perdu sur I'’ensemble
du réseau de lignes constitué par les faisceaux primaires et
le faisceau de débordement.

Nous avons donc pour le faisceau de débordement:

trafic perdu : L= A . E, s 4 4 (A) (5)
tes : B(R x!) L] 6
pertes: = X el =R (6)

2.2 Estimation analytique du trafic poissonien A et du faisceau
primaire S équivalents

Nous avons a disposition les formules publiées par
Y. Rapp [3]. Celles-ci ont été élaborées de maniére empiri-
que mais donnent, pour les besoins habituels, des résultats
amplement suffisants.

Il s'agit de:
A~viao(Y ) 7
" +3R(‘R-1 W)
R+ V/R
(R+ v/§—1) SR s 6

\Y
En posant z = R = coefficient d0 aux pointes (peaked-

ness factor), nous obtenons:
A~V+3(z-1)
R+ z )
S~A. (R+Z—1, -R-1
2.3 Courbes de pertes et tableaux de dimensionnement du
trafic de débordement

Il existe des diagrammes et des tableaux qui ont été

élaborés a partir de la théorie du trafic de hasard. Les dit-
férents parameétres varient de la fagon suivante:

pertes 1°%4 < B < 40°/,

Vv
caractére «a pointes» 1<z = R = 10
Nombre de circuits 0 < N < 250

2.4 Formules simplifiées servant au calcul du nombre de cir-
cuits nécessaires a un trafic de débordement

Nous avons le cas suivant (fig. 3):
A = trafic offert:

trafic de débordement

R = Moyenne
V = Variance
\
2= g
L
B= B = perte
466

S -circuit

X - circuit

, L
Fig. 3

Détermination de la capacité du faisceau de débordement

et nous voulons déterminer X en fonction de R, V et B.

Formule (a) valable pour: 0,12z + 0,2 < R < 1,7z 4 4,5 Erlangs
(a): X=D.R+Ez—Fe-ZtR_G (9)
Formule (b) valable pour: R > 1,7z 4 4,5 Erlangs

K.R
. _ 0,5 ettt o
(b): X=H.R+ 1.z + J (R2)*° + 2542 + L (10)
perte B = 0,01
(a): X = 1,564 R + 3,435 z - 4,221 e (R*2) — 0,458 1
0,0086 R
(b): X = 0,968 R + 1,932 z + 1,752 (Rz)"*° + 25+ 2 + 0,345 (12)
perte B = 0,02
(a): X = 1,473 R + 3,025 z - 3,537 e ~(R*2) _ 0,466 (13)
0,0131 R
(b): X = 0,951 R 41,783z + 1,491 (Rz) ®°* + — -0,202 (14)
25+ 1z
perte B = 0,03
(a): X = 1,409 R + 2,776 z - 3,173 e ~(R*2)_ 0,460 (15)
0,01

9
— + 0,120 16
2,5+ z + el

perte B = 0,05 (& partir d'ici nous obtenons des formules plus
simples)

(b): X = 0,938 R + 1,6962 + 1,325 (Rz)%° +

X = 0,9198 R + 1,560 z + 1,1039 (Rz)°® “7)
perte B = 0,1
X = 0,8709 R + 1,361 z + 0,7716 (Rz)"*® (18)

2.5 Exemple numérique (fig. 4)

A =40.2Erl
tot
EJJErI 67|Erl SJJErI SJlErI 6.7‘Er| 67|Erl

moyenne: R =
variance: V=

X

Fig. 4
Exemple numérique
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moyenne: R = 1,08 X 6 = 6,48 Erl
variance: V= 2,05 x 6 = 12,3 Erl?

L
Supposons X =12 ; B= o ?
Nous avons: X = 12
V=123
R= 6,48
tere «a point ¥ B 1,90
< 7 = — = =1,
caractiere «a pointes» z R 6,48
Des tables nous tirons:
B 0,066 B OO R - 0,011
i ] tot — 40'2 - )

3. Dimensionnement des faisceaux de débordement a
accessibilité imparfaite

3.1 Introduction

Pour le cas de faisceaux a accessibilité imparfaite, nous
avons le diagramme suivant (fig. 5):

Les trois faisceaux primaires d'offres A,, A, et A, sont
remplacés par un nouveau faisceau qui donne un méme

Tableau Il, Trafic offert (en erlangs) lors d'une perte B = 0,05

trafic de débordement (R, D) et qui a les caractéristiques
suivantes:

trafic offert TAX

nombre de circuits : N *

accessibilité tK*<N*
Aq Ao A3 A*
| | | .
N1t Nig Ni3 N*
K1 <Ny K12 <N Kig <Ny K N
R,..D. R,,.D R,,.D
mn 12i 12 13713 A
[ J A5
RD L
Ny N2
B 8
2 2
K2 < N2 K2 < N2
Rp Ry

Fig. 5

Remplacement de plusieurs faisceaux primaires a accessibilité
imparfaite, ayant un faisceau de débordement unique, par un seul

Cir- Coefficient Z di aux pointes

cuits 1,0 1,1 1,2 1,3 1,4 1,5 1,6 1,7 1.8 1,9 2,0 2.1

1 0,053 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2 0,38 0,26 0,14 0,018 0 0 0 0 0 0 0 0

3 0,90 0,76 0,63 0,50 0,37 0,23 0,087 0 0 0 0 0

4 1,52 1,37 1,22 1,08 0,93 0,79 0,65 0,51 0,36 0,21 0 0

5 2,22 2,05 1,89 1,73 1,57 1,42 1,27 1,12 0,96 0,81 0,66 0,51

6 2,96 2,78 2,60 2,43 2,26 2,10 1,93 1.7 1,61 1,46 1,30 1,15

7 3,74 3,54 3,35 317 2,99 2,81 2,64 2,47 2,30 214 1,97 1,81

8 4,54 4,33 4,13 3,94 3,75 3,56 3,38 3,20 3,02 2,85 2,68 2,51

9 5,37 5,15 4,94 4,73 4,53 4,33 4,14 3,95 3,77 3,59 3,41 3,23
10 6,22 5,98 5,76 5,54 5,33 5,12 4,92 4,73 4,53 4,34 4,16 3,97
1" 7,08 6,83 6,60 6,37 6,15 5,93 5,72 5,62 5,32 512 4,93 4,73
12 7,95 1,69 7,45 1,21 6,98 6,76 6,54 6,33 6,12 591 571 5,51
13 8,83 8,57 8,31 8,07 7,83 7,60 1,37 115 6,93 6,72 6,51 6,31
14 9,73 9,45 9,19 8,93 8,69 8,44 8,21 7,98 7,76 7,54 7,32 711
15 10,63 10,35 10,07 9,81 9,55 9,30 9,06 8,82 8,59 8,37 8,15 7,93
16 11,54 1125 10,97 10,69 10,43 10,17 9,92 9,68 9,44 9,21 8,98 8,76
17 12,46 12,16 11,87 11,59 11,31 11,05 10,79 10,54 10,30 10,06 9,82 9,59
18 13,38 13,07 12,77 12,48 12,20 11,93 11,67 11,41 11,16 10,91 10,67 10,44
19 14,31 14,00 13,69 13,39 13,10 12,82 12,55 12,29 12,03 11,78 11,53 11,29
20 15,25 14,92 14,60 14,30 14,01 13,72 13,44 13,17 12,91 12,65 12,40 12,15
21 16,19 15,85 15,53 15,22 14,9 14,62 14,34 14,06 13,79 13,53 13,27 13,02
22 17,13 16,79 16,46 16,14 15,83 15,53 15,24 14,96 14,68 14,41 14,15 13,89
23 18,08 17,73 17,39 17,06 16,75 16,44 16,15 15,86 15,57 15,30 15,03 14,77
24 19,03 18,67 18,33 17,99 17,67 17,36 17,06 16,76 16,47 16,19 15,92 15,65
25 19,98 19,62 19,27 18,93 18,60 18,28 17,97 17,67 17,38 17,09 16,81 16,54
26 20,94 20,57 20,21 19,86 19,53 19,21 18,59 18,29 18,29 18,00 17,1 17,43
27 21,90 21,52 21,16 20,81 20,47 20,13 19,82 19,50 19,20 18,90 18,61 18,33
B =005 2Z1,0-2,1 Circuits 1-27
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10

coefficient Z da aux pointes de trafic = 2,0

Avec un rapport de brassage approprié, on peut rempla-

08 ] T cer (afin de faciliter les calculs) le faisceau primaire et celui
=zl =,
06 / 1, de débordement par un faisceau équivalent dont les diffé-
04 A I/ . iy 7 . .
7 7 7YY 7 rents paramétres sont mentionnés ci-dessous:
02 VAW ¥ 4 4 /I / / Kiota1 = K* + K, (19)
yAVIVIN | I Niotar = N* + N, (20)
§o0 LI LIl |/ S YL R, =A"-Buu (@)
§ o = AEHH HHH
§ 006 / A 1] Calcul de la dispersion D
3 L /1 1] ] i
g o / ] ] La théorie, concernant un réseau de couplage a un étage,
E b0z f li ,’ ” | “ f nous livre les formules suivantes [4]:
g [ f [ limite inféri D R? b 22
mi interi re: = .
001 'l ! !I ’ e inférieure | z N, (22)
0,008 J I
. 1 ] N, - K,
ooosl—f | limite supérieure : D,=D,- (1 + ~‘—K~‘) (23)
0004 1 9"
/ / I l ithméti D,=D 142 gk 24
o,ooz._/l J - moyenne arithmétique : D, = D, - + M, - ( _N, ) (24)
/ l N, = nombre de circuits
0,001 K, = accessibilité
1 2 4 6 10 20 40 60 100 200 400 600 1000 M. = t de brassage
. trafic offert en Erlangs 1 = Tappor 9
Fig. 6 K,
Courbes de pertes pour un trafic offert non poissonnien M =g. N.
1
g = nombre de groupes d'accés
z = coefficient dG aux pointes
Tableau Ill. Trafic offert (en erlangs) lors d'une perte M = 0,07
Cir- Coefficient Z d aux pointes
cuits 1,0 1.1 1,2 1,3 1,4 1,5 1,6 1,7 1,8 1,9 2,0 2,1
1 0,075 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
2 0,47 0,35 0,23 0,11 0 0 0 0 0 0 0 0
3 1,06 0,92 0,79 0,66 0,53 0,39 0,26 0,12 0 0 0 0
4 1,75 1,60 1,45 1,30 1,16 1,02 0,88 0,74 0,59 0,45 0,31 0,15
5 2,50 2,34 2,18 2,02 1,86 1,71 1,56 1,41 1,26 1,11 0,96 0,82
6 3,30 3,13 2,95 2,78 2,61 2,45 2,29 2,13 1,97 1,82 1,66 1,51
7 414 3,95 3,76 3,58 3,40 3,22 3,05 2,88 2,72 2,56 2,39 2,23
8 5,00 4,79 4,59 4,40 4,21 4,03 3,85 3,67 3,50 3,33 3,16 2,99
9 5,88 5,66 5,45 5,25 5,05 4,86 4,67 4,48 4,30 4,12 3,94 3,77
10 6,78 6,55 6,33 6,11 5,91 5,70 5,51 5,31 5,12 4,94 4,75 4,57
1 7,69 7,45 7,22 7,00 6,78 6,57 6,36 6,16 5,96 5,71 5,58 5,39
12 8,61 8,36 8,12 7,89 7,66 7,44 7,23 7,02 6,82 6,61 6,42 6,22
13 9,54 9,28 9,04 8,79 8,56 8,33 8,1 7,90 7,68 7,48 1,27 1,07
14 10,48 10,22 9,96 97 9,47 9,23 9,01 8,78 8,56 8,35 8,14 7,93
15 11,43 11,16 10,89 10,64 10,39 10,14 9,91 9,68 9,45 9,23 9,01 8,80
16 12,39 12,11 11,83 11,57 11,31 11,06 10,82 10,58 10,35 10,12 9,90 9,68
17 13,35 13,06 12,78 12,51 12,24 11,99 11,74 11,49 11,25 11,02 10,79 10,57
18 14,32 14,02 13,73 13,45 13,18 12,92 12,66 12,41 12,17 11,93 11,69 11,46
19 15,29 14,99 14,69 14,40 14,12 13,85 13,59 13,34 13,09 12,84 12,60 12,37
20 16,27 15,96 15,65 15,36 15,07 14,80 14,53 14,27 14,01 13,76 13,52 13,27
21 17,25 16,93 16,62 16,32 16,03 15,75 15,47 15,20 14,94 14,69 14,44 14,19
22 18,24 17,91 17,59 17,29 16,99 16,70 16,42 16,15 15,88 15,62 15,36 15,11
23 19,23 18,89 18,57 18,25 17,95 17,66 17,37 17,09 16,82 16,55 16,29 16,04
24 20,22 19,88 19,55 19,23 18,92 18,62 18,33 18,04 17,77 17,49 17,23 16,97
25 21,21 20,87 20,53 20,20 19,89 19,58 19,29 19,00 18,72 18,44 18,17 17,90
26 22,21 21,86 21,52 21,19 20,86 20,55 20,25 19,96 19,67 19,39 19,11 18,84
27 23,21 22,85 22,50 2217 21,84 21,53 21,22 20,92 20,63 20,34 20,06 19,79
= 0,07 Z1,0-2,1 Circuits 1-27
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On définit ce coefficient de pointes, en déterminant un
faisceau a accessibilité parfaite qui correspond a notre
faisceau a accessibilité imparfaite, c'est-a-dire que pour les
deux faisceaux, les états de débordement et de non-débor-
dement coincident.

Nous avons (fig. 7):

faisceau a accessibilité faisceau a accessibilité

imparfaite parfaite
A Ay
At N Ar ! Ao Ar
R D = R:.D.
Ky<Ny E T KNy = T
S By 1 = B8,
Ag Av
§ 2t .
K Ay v A
Fig.7

Comparaison de deux faisceaux

Si on compare les deux faisceaux (a accessibilité parfaite
et imparfaite), on remarque que, pour un groupe d'accés
déterminé, tout est semblable (probabilités de blocage etde
non-blocage, moyenne du trafic de débordement: Ry = Ry’,
...) sauf la répartition des intervalles de non-blocage qui eux
dépendent des autres groupes d'accés (g«—1 et gu—1). Si on
néglige cette imprécision, on obtient: ’

DT=D'T=RTZ.{ L f——1} (25)
Bk [Ky+1-Ay (1-By)]
D;=D'tr =z . R;? (26)
donc:
P N— @7
By[K; +1-Ay (1-By)]
Exemple: B= 0,4; K= 10—~z = 0,146

Les valeurs de z en fonction de K et de B sont données

par les graphiques (fig. 8a, 8b, 8c).

3.2 Dimensionnement d’un faisceau de débordement
En supposant que les trafics de débordement des diffé-
rents faisceaux soient indépendants, nous pouvons écrire:

R=ZR 28)

Dm =X Dmi (29)

i
Pour une perte, une accessibilité et une offre égales, un

tratic de débordement nécessite plus de circuits qu'un
trafic de hasard.

N, (R, Dm, B,, K;) = N, (R, B,, K,) + AN (30)
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Fig. 8a Coefficient Z en fonction de B et de K

N, = nombre de circuits du faisceau avec trafic de
débordement
N, = nombre de circuits du faisceau avec trafic de hasard
AN = nombre de circuits supplémentaires
A l'aide de la théorie de U. Herzog et A. Lotze [6], on peut
déterminer AN de fagon simple. En effet:

AN = @lc, . (R-20) +C2} (31)
R |

Les paramétres C, et C, (déterminés de facon empirique)
sont donnés dans des diagrammes (fig. 9a, 9b).
Deux cas peuvent maintenant se présenter:

a) On connait B,, K,, R, D,. et on veut déterminer le nombre
de circuits N,. Le probléme est simple car tout se trouve
dans les différents diagrammes.

B, =2%

K, =10

Exemple:
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—_—

coefficient Z di aux pointes de trafic

10
‘t 10 — 7T S S
|
= 2 |
§ os |
[
©
w
3
%
o
a
2 3
o
3 a2
N
&
c
s
10 2
B &=
| ¢ o \

05

002

N N

005
10
12
15
002 20
25 9002
Perte B
A0 Perte B
001 40 —
03 0,4 0,5 0.6 0001
coefficient Z en fonction de B et de K 06 [oX
Fig. 8b 3 coefficient Z en fonction de B et de K
Fig.8¢
ki Fig. 8b et 8c: Coefficient Z en fonction de B et de K
08
06
05 R =15
04 D,=15
* N, (R, Do, B, K;) = N (R, B,, K,) + AN
02 N, (15;0,02; 10) = 25,66
D [ - ‘
LN = I;{i C,(R-200+C,| =11012--5+6,4| =58
o1
. N, = 31,46
006
0,05 T
004 b) On connait N,, K,, R, D, et on veut déterminer les pertes
003 B,. Nous utilisons pour ce cas le faisceau équivalent
avec les données suivantes (fig. 10), [8]:
002
Tcl &% Offre: A*
nombre de circuits: N;,c = N* + N,
o0 accessibilité: Kot = K* + K,
o1 Q2 03 040506 08 10 2 3 4 5 6 8 10
coefficient C4 en fonction de I'accessibilité K et de la perte B - %
. L. . o Les tables nous livrent (A%, Niot, Kiot) =T (R, 5, DY)
Fig. 9a: Coefficient C, en fonction de |'accessibilité K et de la perte B K
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K=15
8 N
K+20 \
K=30
6 ~~~‘~
e~
~ )
arfait S~
\\\
4 S
N\§
-
\‘§
20
C2 B%
—-
ot Q2 03 04 0506 08 10 2 3 4 56 8 10

coefficient Co en fonction de I'accessibilité K et de la perte B

Fig. 9b: Coefficient C, en fonction de I'accessibilité K et de
la perte B

*
et il nous reste a déterminer —; et D,, Les conditions suivantes

K*
sont aussi remplies:
L 32
K* ~ K, 32
D, ~ 08D, (33)
N*
Le tableau IV nous fournitles valeurs de K en fonction de N, et K,
N, K, 6 8 10 12 14 16 18 20
10 3 2 1
20 6 4 3 3 2 2 2 1
30 9 6 4 4 3 2 2 2
40 12 8 6 5 4 3 3 3
50 14 10 7 6 5 4 4 4
60 28 12 9 8 6 5 5 6
80 20 16 12 10 9 7 6 4
100 15 18 14 12 10 9 8 7
120 - 20 18 16 14 10 9 8
140 - —_ 20 18 16 12 10 10
160 = — =3 20 18 14 12 12
180 - — — — 20 16 14 12
200 - — - - - 18 16 14
Exemple: D,, = 10,9
R =20 Er
N, = 40} N* g
K, = 9] K*
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, |

faisceau |
primaire

equivalent

*

xz2

I
|

RY{D

|
|
|

faisceau
de N2
K2

|
|
débordement ‘[

|
I
|
|
|
|
|
|
|
I
|
|
I
|
I
|

|
|

R P

|

Fig. 10 R

Détermination du nombre de lignes et de I'accessibilité du faisceau
primaire

Des tables nous obtenons: A* = 4541 Erl
pour R =20; D, = 10,19 N* =32
*
et K = 8 K* =4
donc: Keor. = K*¥ + K, =12
Neow. = N* + N, = 72
R E\* (A,)
Bior = 25 = —— 22— — 0,0004
A En* £ nad K+ k2 (Ay)
N
AD
R, A* ]
B, == =-— . BravecEy (A)) = ————
R R A'
N e
Lo Tl
i=0
B, =213%

3.3 Influence de différents parametres

D
3.3.1 Variation du rapport B en fonction de K, N et B du

faisceau primaire (fig. 11)

3|10

) )

20

P

R
N, N-80
N N
— Ny N-50

m; — ‘/ﬁ/u.zo
P~ __n_;/u- 6

10 20 30 40 50 60 B (%)

,//

K
N
/

05

Fig. 11
Lo/

Variation du rapport R

en fonction de K, N et B du faisceau primaire
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On reconnait aisément les propriétés suivantes:

D
a) a pertes constantes, le rapport R croit avec la grandeur

du faisceau

D
b) R augmente fortement lorsque I'accessibilité devient

plus grande

D
c) lorsque les pertes augmentent, R atteint son maximum

aux environs de A = 0,9 N et devient nul lorsque B = 1
=100%

3.3.2 Supplément de lignes nécessaires a un faisceau de
débordement (fig. 12)

On ne peut donc pas dimensionner un faisceau de dé-
bordement comme un faisceau avec trafic de hasard.

3.4 Influence d’une surcharge d’un faisceau primaire (fig. 14)

Supposons que sur l'un des faisceaux primaires, une
surcharge se produise. Examinons maintenant ce qui se
passe.

awapioqap
eid g ued p xneaosiey
fag it g
r T T
|‘aa‘ u‘B|d ' }
lo lN LCI LU Fﬂ'lu LC] la

Accessibilité imparfaite

Accessibilité parfaite

2Ly

4N 4N
32 -1% D B2x 1%
304 Ky =10 /5'20 K, = parfait 1 g =20
D.is D
R 202 =
" //// . o R =15
FR 10 15 3.D
10 ///// 10 /’-1 = 1’0
/// L—T0.05 T L3 g
——1 " 13 3 4:p =05
0 0
20 40 60 R 10 20 30 40 50 R
Fig.12

Supplément de lignes nécessaires a un faisceau de débordement

On remarque que les variations de AN sont beaucoup
plus importantes lorsque l'accessibilité n'est pas parfaite.

3.3.3 Augmentation des pertes B,, dans le faisceau de

D
débordement, en fonction de B (fig. 13).

e, | 2 ¥
19911y E

saJiewnd

ueidy . ueidig xneaossiej

“Bldlu

+\
d
12341 ' T ue| Ly 1‘&' thv
Fig. 14

Cas de surcharge d'un faisceau primaire

P A, réel
Définition: facteur de surcharge o, = A, E)Iar;ifié (34)
facteur de perte 2, = B, rbel f(N, K, By prans ;)
B, plan- '
(35)
facteur de débordement g, = R, réel =o, - A (36)
' R,plan. "

A partir du diagramme de la figure 15, nous pouvons
tirer les conséquences suivantes:
a) Chaque faisceau primaire avec débordement agit sur ce
faisceau de débordement comme un amplificateur de

By
B,=1%
% 02
8 R "° N =23
7 / K =10
R =12
6 /
5 // N=64
4 / K=10
s '/ R=379
2 s
1
0 05 10 15 D
R

Fig. 13

Augmentation des pertes B, dans le faisceau de débordement en

D
fonction de R
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surcharges.
1) N=50 Ka=50
Py 2 N«50 K=10
12) By pjan=1%
10 1 2‘
II 3 3) N=50 K=50
9 l4 4 N-50 K=10
8 II 3-4) By plan=5%
7 [ [/ /
6 1/
s /
/! 5)N=50 K=50
4 / 5 6) N=50 K=10
6/ 5-6) By plan=20%
A 4 — e
2] {
1 T T
. 11 12 13 14 15 16 17 a1
Fig. 15

Facteur de débordement en fonction du facteur de surcharge
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b) Deux débordements en série présentent de grands
risques.

c) Les faisceaux primaires avec grande probabilité de dé-
bordement, donnent les facteurs de débordement les
plus favorables.

d) Plus les pertes planifiées sont importantes, plus I'in-
fluence de I'accessibilité diminue.

3.5 Influence d’une surcharge d’un faisceau de débordement
(fig. 16)

Ry réer
facteur de surcharge: o, = o 5——
z R| plan.
Bz réel
facteur de perte: Ay =o
BZ plan,
|
ER1 plan [R"eel =
zD1plar| [D1reol ’

faisceau de
débordement
accessibilité K2

Fig. 16
Influence d’une surcharge d'un faisceau de débordement

Pertes effectives:

B = B;.B, 37)
avec: B, = probabilit¢ de perte dans le faisceau

primaire

B, = probabilité de perte dans le faisceau de

débordement

Dans le cas considéré, nous avons:
Bz réel
= 81 plan.* l( . Bz plan. * ]*2
= Beff. plan * ;u @ 12
En cas de surcharge, les pertes effectives réelles sont
influencées par les deux paramétres 1, et 4,.

Bett.réel = B1 réel *

Exemple (fig. 17): variation de 4, en fonction de a,

A, B2réel
B2 plan
50 IN=K=50;2 .0
10 R
/12 D
/7 /3 2)N-K:56;§=1.0
a0 ] 7/ 5
/7 j4 IN-64,K=10; =0
1/ / R
g0 7/,// HN=75; K:IO;%-LO
/ //
l , B 21%
20 7/ / 2 plan
4 =
,,// Ry plan = 379 €1l
ol W/ |
0 %_“weel
Fig. 17 10 15 20 25 IRiplan

Facteur de pertes en fonction du facteur de surcharge
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Remarque:

Les faisceaux de débordement correctement dimension-
nés sont légérement moins sensibles aux surcharges que
les faisceaux alimentés avec du trafic de hasard.

3.6 Influence d’un trafic de hasard mélangé a un trafic de
débordement

3.6.1 Faisceau de débordement avec accessibilité parfaite

(fig.18)
Ag=24Erl Ap=24Erl Ac=24Er| Ay = Ap = Ac  =24Er
(Ap=35) |
| | I T
I
K,=parfait Kyparfait ‘ K,-parfait | [Kysparfait | [K ~parfait
Na=22 Np=22 | Ng=22 Np=22 N=22
|
Ra = 48 Rp48(143) Rc=24 Razag Rp48(143) Rc =48
Da = 7.7 Dp=7.7(148) Dc= O ‘ Da=77 Dp=77(148) D¢ =77

| N

|

faisceau de débordement faisceau de débordement

N2 =62 Kp=10 Bopjan=1% Np=38 Ko=10 Bgpjan=1%

IR=336 | IR=144
(TR-431) * | | a9
Fig. 18

Exemple comparatif

Exemple comparatif:

(...): valeurs pour une surcharge donnée

A) Avec les charges planifiées, nous avons:

cas !
2 Ri =336
ZDi =154 \ __ N, =48 circuits

—_ o
B, pian 2 1% ) Niotar = (2 22) + 48 = 92 circuits
Beff,a'b = 0,2x0,01 = 0,2 %
Bgff'c = 0,01 ZA %

cas Il
N, = 30 circuits

»D, = 231 ‘ — Niorar = (3% 22) 4 30 = 96
(3 . =~ 0,
B2 1% Bert,ab.c = 0,2X0,01 20,2%

Si N.oa) était égal & 92 (comme dans le cas |), nous

ERi=14,41

aurions: B, pian =3,1%
Befr,a,0,c = 0,2%0,031 = 0,62%

B) Avec une surcharge donnée (par exemple 45% sur un
faisceau primaire), nous avons:
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cas /

ZR; =431 ] B,=78Y%

¥D, =225 | —> Bay = 0,2X0,078 = 1,56 % i L
2 ) l eft.a ) ’ o 00 (Ape35ErI) i (Ap=35Er)
- - Berc» = 0,408% 0,078 = 3,19 % | | | | | |
2
Beu c = 718% |
Kgqupartait Ky, = partait | Kgrpartalt | | Kpsparfsit | | Kc=parfait
cas il Ngs22 Np=22 : Na=22 Np22 Ne=22
IR, = ~
XR, = 239 1 B, 9,7% | } |
ID;=302 (= Buercoc = 02%0007=1,94% Rat4s  RpreB(MRct2e| Ret4  RpraB043) Rer4e
N, =30 J Berws = 0,408 0,007 2 3,96 % BRsTS  DENITIAPIGLSE | ORI TRSIAMED Dy
o !
|
Si Niora était égal a 92 (comme le cas 1), nous aurions: J ‘ ‘ | J l l
B2 :\ 17 % faisceau de débordement : fabsceau de débordement
Batr.oc = 0,2X0,17 > 3,4% Ny 748 By pian ¥ 1 || M230 Baplan = 1%
Betr.s = 0,408%0,17 = 6,95 % IR-336 ! IR. 144
(LR=431) l | l (ER=239)

En résumé, nous obtenons la figure 19 :
Fig. 20

Exemple comparatif
Beff =ByB2

%
8

!
7] S [r— 1=

cas /1

IR =14,4l N, — 38

[— r/! _ 2D; =231 — Niotar = 104
! d Bett.abc = 0,29
. I, B, win— 1%1 ft.a,b, %
o/ \# K, =10
/ /\_;_ Si N.orar était égal a2 106 (comme dans le cas 1), nous
AW aurions:

w IS
M
~, Y
'\ g
\\ N %
N
>

a b c
B, p12n=0,7%
C 1 1 L] ~
Niotal™ 96 Bott.an,c = 0,14 %
— | =]
B) Avec une certaine surcharge (par exemple 45% sur 'un

%;Z_.._..,L des faisceaux primaires), nous avons:
a b c cas /
* avec une surcharge donnée
** avec les valeurs planifiées 2 Ri = 43,1 B =6 V
P 2 - 0

Fig. 19

D= ESTY
Pertes effectives pour différents groupements Z Di=225 — Berr 2%

i Beoiro =245 %

N, =162
K2 =10 Beff,c 3 6%
3.6.2 Faisceau de débordement avec accessibilité imparfaite 2
Exemple comparatif (fig. 20): cas Il
< Ry == B, £74%
(...): valeurs pour une surcharge donnée 2D, =302 ; — Berrae = 1,48%
i Betn =3,02%
A) Avec les charges planifiées, nous avons: N, =38 °
K, =10
cas / . > y
Si Nioear valait 106 (comme dans le cas |) nous aurions:
IR =338 N, — 62 B,255%
2D; =154 — Niotar = 106 Betin 22,25 %
Blz plan™= 1 % :e"la'i\? 2,2% Be"‘e’c N 1‘1 %
K, =10 ette = 1% Nous arrivons donc a la figure 21:
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Beff=By'B2
%
a b <
6
1 L]
l"‘_‘“ Niotal 108
5 i
7
»e
/
l
4 ; | Niotar =104
!
/
3 > =
/ -\/
’,/'/ 4 e e J s
2 ,/ //\-—\—\—7 L
. \ [ N 520 |
4 N
78
1
e
e u/
a i) c

* avec une surcharge donnée
##* avec les valeurs planifiées

Fig. 21
Pertes effectives pour différents groupements

Des figures précédentes, nous pouvons tirer les consé-
guences suivantes:

1. Une surcharge moyenne d’un faisceau primaire peut déja
provoquer une augmentation importante des pertes dans
le faisceau de débordement.

Les pertes effectives, d'un trafic de hasard qui alimente

directementun faisceaude débordement,atteignentassez

rapidement en cas de surcharge une valeur inadmissible.

3. En principe, les faisceaux de débordement ne doivent
écouler que du trafic de débordement.

4, Quand les pertes du faisceau de débordement augmen-
tent d'un facteur 1,, les pertes effectives augmentent au
moins du méme facteur.

5. Si les pertes effectives ne doivent pas dépasser une
certaine limite admissible en cas de surcharge, elles
doivent étre bien inférieures a celle-ci en cas de service
normal.

el

4. Réseau de couplage a plusieurs étages et trafic de
débordement

4.1 Calcul du trafic de débordement simple

L'accessibilité d’'un réseau de couplage a plusieurs étages
n'est pas constante mais dépend de la charge momentanée.
On peut toutefois déterminer une accessibilité moyenne qui
va nous permettre de calculer, selon les méthodes expli-
quées aux chapitres précédents, la dispersion et la moyenne
de ce trafic de débordement simple.
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Si nous considérons un faisceau ou une direction de N
lignes devant écouler un trafic Y et admettant une perte B,
nous avons:

Kmoyen = (B, N, Y) (38)

Le trafic de débordement simple est défini comme suit:

dispersion D = z (B, Kmoyen) - R? - K—””NY— (39)
Y
moyenne R =1B. B (40)
z = coefficient de pointes (est défini au chapitre Ill)
Calcul du trafic de débordement composé
Si r trafics de débordement simples (R, D, i = I, Il, ...r)

sont rassemblés, le trafic de débordement composé aura les
caractéristiques suivantes:
r
Moyenne: Reomposée = A Z’I R,
=
Dispersion Dgomposee : pour le calcul de celle-ci, on doit
tenir compte du fait qu’il y a une corrélation entre les trafics
des différentes directions.

Calcul de la dispersion composée:

Une méthode approchée considére cette dispersion
composée comme étant formée de deux parties: I'une due
au blocage d'entrée (KA) et I'autre due au blocage du fais-
ceau (K;) (les blocages d'entrée et du faisceau sont définis
dans {9]).

a) dispersion due au blocage d’entrée

Ka

Dcomposée,entrée =1 {(KA)v KA} . chomposé, entrée * (41)
gB - ip

K, = nombre de sorties d'un multiple de couplage du pre-
mier étage.

gs = nombre de multiples de couplage du deuxiéme étage.

ig = nombre d'entrées par multiple de couplage du

deuxiéme étage.

r
Rcompose’, entrée = }:‘l Ri, entrée (42)
i=
Yi
Risentrse = Ai - (Ka) = ;5= - (K (43)

Les dispersions de toutes les directions étant corréla-
tives nous avons encore [10]:

R, entrée 2
L e } . Dcomposé, entrée (44)

S [
! entree Rcomposé, entrée
b) dispersion due au blocage du faisceau
On peut dans ce cas, considérer les dispersions simples

comme étant statistiquement indépendantes; on obtient

donc:

'
Dcomposde, A = . Ei Dine (45)
-
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La dispersion composée a donc la forme suivante:
r

* Dis entrde + _X' Di, a8 (46)

D Rcomposé, entrée
composée = | T

Riv entrée
Si tous les faisceaux sont semblables, nous avons:
Di, entrée + Dn AB (47)

Dcomposé =2
4.2 Dimensionnement d’un réseau de couplage a plusieurs
étages dont le trafic offert est un trafic de débordement

Prenons le cas de la figure 22 :

trafic de débordement
R1 2 D1
Np.Bg

QA 98
Fig. 22
Réseau de couplage a deux étages

Données: R,, D,, Ka, Kg, ga, B,

On cherche: N,

Nous avons: B, = R,/R,

Y2 = R1-(1—BQ)
Kmoyen =

Y? Y2
(KA— )vK,me:K2 (48)
9ga 9a

N, (R,, D,, B,, K;) = N (R,, B,, K,)+ AN

Avec un autre réseau de couplage, il suffit de déterminer
I'accessibilité moyenne (Knoyen) et le probléme se résoud
de la méme facon.

Exemple 1: cas de la figure ci-dessus

R, = 29,8 Erl D,= 29,4 B, = 435%
Ka =20 Ky = 2 ga =6
Nous obtenons:

Y, = 28,5 Erl

Kimoysn = 35,25

N, = 40 lignes

Exemple (fig. 23): Nous avons le réseau de connexion

suivant:
|> ta'\sceau pnma\re
Ka .

Kg Kc Kp

taisceau primaire o

|
‘ - M VAR /7 /A
trafic de
faisceau primaire I
— |
hasard ‘ L k faisceay Primaire Iy
[
B
|
Fig. 23

Réseau de couplage a quatre étages, avec débordement
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Données: Ky, = 5 Kg = 4 Ke= 7
Ky (faisc. primaires) = 1
ga = 80 gs = 40
Kp (débordement) = 2

gc =16

Pour chaque faisceau primaire, nous avons:
yi (primaire) = 12 Erl, Kp; = 1
B, (primaire) = 0,255, i = 1, II, lll, IV

Pour le faisceau de débordement:

B (débordement) = 0,03
Ko (débordement) = 2

On cherche: le nombre de lignes des faisceaux primaires et
le nombre de lignes du faisceau de débordement.
Nous obtenons:
trafic écoulé par les faisceaux primaires:

=y 4= 48 Erl

trafic de débordement:
R=Y. 2" _ 1645 Er

S gy e S

trafic écoulé par le faisceau de débordement:
Y (débord.) = R.[1 - B (débord.)] = 15,95 Erl

teafic total écoulé:

Yior.= Y+Y (débord.) = 63,95 Erl
accessibilité moyenne d’un faisceau primaire:

Kmoven (primaire) =
Y
. Yt,,t,> 3 ‘Qg;.) y Yﬂ) R
( "o ( ° g ( 7 gc ° T g,

= 14,2 (restrictions selon [9] incluses)
accessibilité moyenne du faisceau de débordement:

Kmoyen (débord.) =

{ Yton\ 4 Ytor.) 4 Ytot.) Y (déb.)

Ka - ~K—~'-(K—fﬁ-K EPE e 47

(AgA)(a gs ‘7 gc ° o 0
= 28,2 (restrictions selon [9] incluses)

Nombre de lignes d’un faisceau primaire:

yi = 12 Erl
B, = 0,255 N; = 14 lignes
K = 14,2 I

Nombre de lignes du faisceau de débordement:

Si nous acceptons que le blocage d'entrée est négligeable par
rapport au blocage du faisceau, nous avons:

R; = 16,45 Erl.

Rcomposé =

I M M4

no
o

Dcomposée =

—» N (débordement) = 28 lignes

Technische Mitteilungen PTT 10/1973



5. Dimensionnement optimum

En général une partie du trafic utilise les faisceaux pri-
maires et le reste doit employer le faisceau de débordement.

Les lignes du faisceau de débordement colGtent normale-
ment g-fois plus que celles du faisceau primaire. Le prix
global G, en prenant comme unité de calcul le colt d'une
ligne du faisceau primaire, des N,-lignes du faisceau de
débordement et des N,-lignes du faisceau primaire est:

G = N,+q.N, (51)

Pour obtenir un dimensionnement optimum, il faut que le

. . dG oy
prix global soit minimum, c'est-a-dire que —— soit égal a
1

zéro.
Nous avons en développant la formule de G:
1 aN, (52)
aN, =T,
dy|/dN1

=10 (=B) - gy jan, =

dy, 1 1 dy,
™ dN, g 1-B, dN, b)

On peut habituellement négliger B, (pertes dans le fais-
ceau de débordement) car il est beaucoup plus petit que 1.
En posant dN, = dN, = 1, il nous reste:

dy,
dy, = 7 (54)
dy, = variation du trafic y, dans le faisceau primaire quand
le nombre de lignes N, augmente de 1 et I'offre reste
constante.

dy, = variation du trafic y, dans le faisceau de débordement
lorsque le nombre de lignes N, augmente de 1 et les
pertes B, restent constantes.

Remarque:

dy, dépend aussi de la grandeur du faisceau de déborde-
ment mais pour les calculs habituels, on peut négliger ce
phénomene et déterminer dy, en fonction de K,, K, et B,.

Le tableau V nous donne un exemple des valeurs approxi-
matives de dy, pour B, = 1%.

Tableau V. Valeurs de dy, en fonction de K, et K,

K,\K\ 6 10 20 parfait
0 0,46 0,63 0,75 0,85
6 0,33 0,55 0,68 0,78
10 0,27 0,52 0,66 0,76
20 0,18 0,51 0,65 0,75
parfait 0,48 0,62 0,72

Dés que dy, est connu, on peut calculer dy, au moyen de
la formule (54) et déterminer N, de telle facon que I'accrois-
sement du trafic, quand le nombhre de lignes augmente de 1,
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soit précisément dy,. Le faisceau de débordement se di-
mensionne selon les principes expliqués dans les chapitres
précédents.

Exemple 1 (fig. 24)

A, =40Erl A,=30Er|
Ki1=6 Kip=6
Nyi=? Nig=?
Ri1.0n R12.D12

RID
- 15
Kp=10 Npw=? i
By =1%

Fig. 24
Variation de trafic dy, en fonction des accessibilités K, et K,

Avec K, = 6 et K, = 10, le tableau précédent nous livre:
dy, = 0,55 Erlang
De la formule (54) nous obtenons: dy, = 0,367 Erlang
Les calculs nous donnent:
N,,=49 R,,=587 D, =469
N,, = 36 R,, = 4,89 D,, = 381
R = R,, + R,, = 10,76 Erlang
D=D, +D,, =850
N, (K5 By, R, D) = (K,, B,, R) + AN
N, =26
Niotar = 49 + 36 + 26 = 111 circuits

Exemple 2 (fig. 25)

A =40Er A,=30ErI Az =20Er
Kn=6 Ki2=10 K13 =0
Ny1=2 Nig= ? N3 =0
R11.01 R12.D12 R13.D13

ay=15 L ag=18 J

R ‘ﬁ
Kp=10 Np=?
& 2 B2 2 1%

Fig. 25
Exemple de dimensionnement de deux faisceaux primaires et d'un
faisceau de débordement
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Du tableau V, nous tirons les valeurs suivantes: 5. En dimensionnant de fagon judicieuse les faisceaux de

dy,; = 0,55  dy,, =052  dy,; = 0,63 débordement, on réduit les augmentations de pertes en
1

dy, ~ 3_ (0,55 + 0,52 + 0,63) = 0,566 cas de surcharges.
d d

dy,, = 2 — 0,378 dy,, = 2 =0,315
q, P}

Les calculs donnent: Bibliographie
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N,= 0 R,; = 20 D,,=0 [2] Wilkinson R.l.: Nonrandom traffic curves and tables, traffic
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D =Dy +7P'? + Dy, =823 B Area, Ericsson Technics, 20, n°1, 1964, pp. 77...130.
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Erreichbarkeit — 1964.
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Bemessung von Kennzahlwegen in der Landesfernwahl.
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Niotar = 47 + 38 + 54 = 139 circuits

6. Conclusions

—

D
1. Le rapport E (dispersion/moyenne) d’'un trafic de dé- I

croit. [8] Lotze A.: Tafeln fir Streuwert D und Uberlaufverkehr R von
2. Le nombre de lignes supplémentaires que nécessite un f;?j;g?g}t Kappelanordnungen: mit: pnvollkommsnsr Er-
trafic de débordement par rapport & un trafic de hasard, [9] Lotze A.: Berechnung der Blockierung- und Verlustwahr-
augmente lorsque 'accessibilité diminue. scheinlichkeit zwei oder mehrstufiger Linkssysteme fir
3. Les faisceaux primaires avec grande probabilité de dé- Mischwahl oder Gruppenwahi nach dem Naherungsverfahren
bordement, fournissent les facteurs de débordement der Kombinierten Eingangs- und Abnehmerblockierung.
R R | lus § bl Techn. Hochschule Stuttgart — 1963.
( 'ée'_/ “l'a“‘”é) es pius avoraples. . [10] Lotze A. und Scherer R.: Die streuwertgerechte Bemessung
4. En principe, les faisceaux de débordement ne doivent von Leitungshiindeln in Wahlnetzen mit Leitweglenkung;
écouler que du trafic de débordement. NTZ, 1966, Heft 12.
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